## 华阳之富

## 千家万户学礼仪 共创文明典范城

华阳街道大力开展文明城市创建工作,涵养城市文明气质

## "幸福华阳

## 美在文明

幸福华阳,美在文明。今年以来,四川天府新区华阳街道多措并举,不断推进文明城市建设,在全国文明典范城市创建上,主动谋划,主要从六个方面大力开展文明城市创建工作,着力提升华阳居民文明意识,涵养城市的文明气质。



首先是推动创建工作常态

化。华阳立足"新区主战场"站位, 将全国文明典范城市创建工作纳 入街道重点工作同安排、同部署。 完善街道党工委书记总抓、分管领 导主抓、班子成员共管的工作体 系。根据年初制发的《华阳街道关 于加强现代市民培育,推动文明城 市建设常态化工作方案》,持续开 展模拟测评、交叉督查、专项巡查、 社区自查等常态督查行动,建立问 题限时整改清单。自9月29日全 市工作部署之后,街道立即安排部 署相关工作,国庆期间也不放松, 派出志愿者和工作人员 4200 余人 次,发放创城宣传册3.3万余份,冲 洗路面600余万平米,清理清运垃 圾 2.4 吨,整治"牛皮癣"437处,保 持了常态化抓好创建工作的良好

落实城市管理精细化。主动加强小区院落治理、背街小巷治理、机动车停放、共享单车停放等薄弱环节。维护维修道路5429处、2.7万余平米。排查华阳辖区街面巷道190余条、商家2万户,共清理出摊占道4000余起、占道晾晒100起,整治广告招牌30起。增加共享单车定点人员和固定城区堆积点位4个,地铁站早高峰期间调度车辆达14000余辆,集中清理背街小巷共享单车约30000余辆。

整治重点区域问题。对小区楼道杂物堆放、墙面乱贴乱画进行清理,对26个小区爱国卫生大扫除开展情况进行巡查;对南湖路、古城便民市场集中整治4次,清理积存垃圾、杂物约2吨,规范设置公益广告宣传栏6处,更换破损公益广告30余份;督促益民菜市、锦江农贸市场环境卫生、市场秩序整治30余次;联合新区市场监管局对市场内活禽交易整治4次。督促商超对破损、脏污的宣传广告进行清理,规范母婴室设置10余次。

提升城市文明宣传。及时掌握创城工作最新标准体系,按照"更新一批、新增一批、优化一批"



华阳文明志愿者整理共享单车。



文明实践站书友会。



文明志愿服务进小区

思路,结合卫生城市建设、平安建设、社区发展治理等需求,全面梳理街道公益广告阵地,形成公益广告宣传优化提升方案,依托广告牌、墙体、花箱、垃圾桶、配电箱、路灯杆等载体,利用道旗、灯箱、墙贴等多样形式,实现整体协调、品质高雅、内容丰富的公益广告,营造浓厚的文明宣传氛围。

**凝聚共创共享认同度**。坚持以创

城工作为重要抓手,高标准建设运营 华阳新时代文明实践所,建成"1+24+ N"新时代文明实践阵地,完成常态 化、标准化工作体系建设;形成以实践 所、安公社区、二江寺社区、麓湖公园 社区为代表的"文明标杆";打造"争做 文明华阳人"、"文明劝导日"、向阳花 大讲堂、潜溪讲堂等市民教育品牌:全 面优化提升主次干道、社区阵地公益 广告标准化宣传,全覆盖、常态化开展 文明市民培育,不断提升市民文明素 养,凝聚共建共享思想合力。截至目 前,在街道范围内开展各类特色志愿 服务活动共计1170余场,其中党员志 愿活动540场,共计服务市民群众 6700余人次。

聚焦难点问题整改。召开华阳街道办事处深化全国文明城市创建暨争创全国文明典范城市动员部署大会,制定《华阳街道办2021年深化

全国文明城市创建暨争创全国文明典范城市工作方案》,街道领导现场指导农贸(集贸)市场及周边背街小巷、小区进行重难点问题整改,大力整改市场周边小区问题,加强飞线整改治理。

文明城市建设是一项久久为 功的事业,接下来,华阳街道将立 足创建全国文明典范城市的站位, 进一步将创城工作融入街道中心 工作,细化全国文明典范城市建设 工作措施。对标新标准体系,聚焦 机动车乱停乱放、小区(院落)楼道 卫生较差、共享单车管理难、背街 小巷卫生环境等创建重点难点,加 快推进"创城优化提升八项行动", 明确时间节点,确保工作成效。坚 持问题整改和长效保持到位,把创 城工作与幸福美好十大工程、创建 卫生城市、城市精细化管理、新时 代文明实践等工作相融合,具体从 城市治理专项行动、市民素质教 育、志愿服务活动、民生项目实施 等方面落地落实,常态长效推动全 国文明典范城市建设。

具体而言,即进一步梳理排 查整改问题,全面落实问题整 改,发动市民参与,加强前期创 建成果宣传。以"千家万户学礼 仪,共创文明典范城"为主题, 用进学校、进院落、进家庭、进 企业、进街巷"五进"的方式开 展线上线下多种活动,加强文明 城市相关宣传,配合开展优秀市 民评选活动,着力提升市民素质 素养,把"创城"与"育人"有机 结合起来,努力塑造宣传榜样事 迹、学习榜样品质、践行榜样精 神的价值导向和良好风尚,不断 提升市民群众的获得感、幸福感 和安全感。

华西社区传媒记者 刘福燕整理报道 街道供图